Администрация поселения Московский 
Отдел по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям
 и пожарной безопасности
108811, г. Москва, г. Московский, мкр.1, д.19а
 телефон: 8(495)841-81-47

Как понять, что водоём безопасен для купания

Летом пляжи переполнены и даже в самом маленьком пруду плескаются малыши. Но как понять, что место пригодно для купания и безопасно для здоровья? 
Во-первых, список водоёмов, сертифицированных для купания, можно найти в интернете — на сайтах правительств регионов. Водоёмы из рекомендованного списка с определённой периодичностью проходят проверку в специальных инстанциях, особенно перед началом купального сезона. У них есть паспорта безопасности, в которых указаны даты проверок. Эти локации точно пригодны для купания и обычно оборудованы пляжной инфраструктурой.
Во-вторых, качество водоёма можно оценить самостоятельно, обратив внимание на несколько важных критериев. Прежде всего — на цвет воды и её прозрачность: обычно она имеет зеленовато-серый оттенок, в торфяных водоёмах — коричневый, в песчаных — голубоватый, прозрачный. А вот если цвет воды красноватый или зеленый, это может указывать на наличие в ней химических отбросов, ржавчины или других вредных веществ. В такую воду лучше не заходить. В слишком мутную и очевидно грязную — тоже.
Обратите внимание на то, как вода пахнет. Любой химический запах — сигнал о том, что купаться тут не нужно. Ещё бывает, что водоём пахнет сероводородом, что тоже должно насторожить. На Кавказе, например, множество сероводородных источников и такой запах там в порядке вещей, а вот в Центральном регионе сероводорода немного, и в пахнущих им водоёмах лучше не плавать.
Рядом с местом купания не должно быть свалок, промышленных или каких-то других сливов, канализационных отстойников.
Обращайте внимание на наличие ряски в воде. Если водоём сильно цветёт, это говорит о повышенной бактериальной активности в нём. И если человек случайно поранится в воде, то бактерии могут попасть в организм, что может вызвать инфекционные заболевания. 
Животные и рыбы, обитающие в водоёме, не являются показателем его чистоты.
Если мы посмотрим на любой загрязненный пруд или реку в черте города, то с большой вероятностью увидим там водоплавающих птиц или даже рыб. Поэтому не думайте, что если в водоёме водится какая-то живность, то это указывает на его безопасность для человека. А вот если в водоёме есть родники, это хороший знак — вода в нём, скорее всего, чистая.
Решив искупаться в незнакомом месте, будьте аккуратны во время спуска к воде: смотрите под ноги, чтобы не было корней и коряг, о которые можно споткнуться. Перед заходом в воду по возможности оцените глубину. Хороший способ — это сделать — посмотреть, есть ли на поверхности воды растения. Если из воды торчат стрелолист или камыш, значит, глубина там не более двух метров.
Заходить в воду в незнакомом месте желательно в тапочках для купания (такие еще используют на галечных пляжах на море), потому что на дне могут быть осколки стекла, острые ракушки и камни, разные металлические предметы. В идеале наступать на дно надо как можно меньше и стараться держаться на плаву до самого выхода из воды.
Кроме того, существуют опасности, которые не всегда видны: водовороты, течение (если вы купаетесь в реке), застрявшие на дне коряги. Поэтому главное правило во время купания с детьми — сначала в воду заходит взрослый, и только потом ребёнок.
И помните о главном: природный водоём — это всё же не совсем естественная среда для человека. Проводить время рядом с ним и тем более в нём всегда надо с осторожностью.
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